中共白城市委主管主办 总编辑 倪小玲

社长 王延军

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 本期终审 刘 彤 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: 2020年6月12日 星期五 农历庚子年闰四月廿一 第11006期









# 给水稻"减肥"让农民增收 促产业革新

#### 水稻机插秧同步侧深施肥技术在镇赉县推广应用

●潘晟昱 王岩 王凯 摄影/报道



水稻机插秧同步侧深施肥技术在镇赉县大屯镇实施。

近日,随着疫情防控形势稳步向 好,吉林省农业科学院在镇赉县大屯镇 英台农业农机合作社开展了"水稻机插 秧同步侧深施肥技术"试验示范。

#### 影响水稻产业的新变革

该项目推广首席专家吉林省农业 技术推广总站潘希波研究员说:"水稻 产环境污染,是一项可以有效促进我

岁末年初,白城和全国一样,历经了新

冠肺炎疫情这一新中国成立以来我国遭遇

的传播速度最快、感染范围最广、防控难度

最大的公共卫生事件。春节前夕,以习近平

总书记为核心的党中央向全党全军全国各

族人民发出了坚决打赢疫情防控阻击战的

号令,与时间赛跑、与病魔抗争的人民战争

冠肺炎疫情给经济社会发展带来的巨大考

验,全市广大党员干部在市委、市政府的坚

强领导下,深入学习贯彻习近平总书记关

于东北振兴的重要讲话和批示指示精神,

不断增强解放思想、担当使命的思想自觉, 准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶

段性变化,因时因势调整工作着力点和应 对举措,从人员密集区域风险预判管控,到 社区村屯的联防联控,再到大批企业复工

复产,多措并举统筹推进疫情防控和经济

社会发展,把人民群众"戴着口罩发展"的

坚定心态和"干起来、动起来"的精神状态,

变成打赢两线战役的生动实践,以积极作

面对疫情冲击,更能体现出"攻坚"二

为不断夯实"六稳""六保"基础。

疫情就是命令,防控就是责任。面对新

机插秧同步侧深施肥技术可以有效促 进水稻前期营养生长、提高肥料利用 率、提升水田生产效率、降低水田生

省水田绿色发展、节本增效的新技 术。通过协同推广项目各级科研、推 广系统上下联动、左右协同, 促进了 这项技术的推广应用,将进一步提升 我省水田生产机械化程度,扩大技术 辐射范围, 镇赉是我省水稻生产主产 区,该项技术在这里具有广阔的推广 价值。"

据了解,水稻机插秧同步侧深施肥 技术以其在降低水田生产劳动用工成 本的同时,极大程度的提高肥料利用率 的特点,被列为2020年吉林省农业主 推技术之一。该技术作为吉林省水稻产 业重大技术协同推广试点项目中五大 主推技术之一,2018年至2019年已在 我省水稻主产区陆续开展试验示范推 广,这项技术将带来一次影响水稻产业 绿色发展的新变革。

该项目技术首席专家、吉林省农业 科学院侯立刚研究员介绍:"我省水稻 生产实现全程机械化的瓶颈就在施肥 环节。水稻机插秧同步侧深施肥技术, 在白城、九台、前郭、柳河、延边、辉南、 珲春、伊通、农安、舒兰、德惠等11个水

稻重点生产县、市(州)推广示范。镇赉 县今年水稻种植面积有145万亩,这项 技术如果推广好,可实现一次施肥替代 水稻整个生育期的几次施肥,大幅减少 生产成本,进一步增产增收。

#### 重肥区的"减肥"之路

侯立刚称,水稻机插秧同步侧深施 肥技术是在插秧的过程中将基肥或基 蘖肥、基蘖穗肥同步施在稻株根侧,有 效控制化肥用量,减少肥料流失,提高

"这项新技术,不仅实现了水稻'减 肥'和增产,还让我们摆脱了雇工难的 困境。另外,据2019年在我省东、中、西 三个生态区的示范推广测产结果,同等 施肥水平对比,侧深施肥比人工撒施能 增产7%以上,应用专用肥全生育期一 次性侧深施肥可减氮25%以上。"镇赉 县大屯镇党委书记姜永平对农业新技 术格外关注。

白城是吉林省第一大稻区,拥有水 田350万亩,全市水稻生产机械化程度

### 精准施策抓防控 聚焦重点谋发展

# 市城管局全力为复学复课保驾护航

身体健康和生命安全,市城管局扎实开展城区校园周边环境综 序,落实"护校"行动责任到人。 合整治专项行动,设立"护校岗",营造一个干净整洁的校园周 边环境,全力为我市各学校师生保驾护航。

据城管洮北大队相关负责人介绍,"护校岗"的设置,主 要是结合以往开学期间的管理经验,采取定点、定岗、定人、 定责的方式,对各校园周边占道经营、流动摊贩等行为采取 劝导、劝离、教育宣传等治理手段。与此同时,他们在上学、放

本报讯(记者薄秀芳)近日,我市中小学全面复课,为进一学时段,安排执法队员在各学校周边定点固守,管控人行道 各类车辆乱停乱放现象,配合交警部门维护学校周边交通科

> 据了解,除在学校周边设"护校岗"外,市城管局还 将持续加强巡查管控力度,确保学校周边市容整洁、道路 畅通,切实保障学生入校归家安全,同时也呼吁广大市民 自觉遵守城市管理法律法规,自觉抵制违法行为,共同维 护好校园周边的市容环境秩序,营造一个整洁有序的生活

#### 本报讯(记者李政 孚)6月10日,省委宣传 部副部长张志伟带领河 湖连通纪录片拍摄调研 组来我市,就纪录片拍摄 工作进行调研。

河

湖连通纪录片

摄组

来我

调研前,召开座谈

市委常委、宣传部长 徐辉主持座谈会。

徐辉代表市委、市政 府对调研组一行的到来 表示热烈欢迎,对省直相 关部门长期以来对白城 各项工作的关心支持表 示衷心感谢。

座谈会上,我市相关 部门负责同志介绍了河 湖连通工作情况;调研组 成员对此次河湖连通纪 录片拍摄调研工作情况 进行介绍。

张志伟指出,近年 来,白城致力于生态建 设,变化巨大,百姓自豪 感和幸福感不断提升。白 城各部门和各位专家为 纪录片拍摄提供了珍贵 素材,充分展示了白城深 厚的文化底蕴和悠久的 历史传统,为纪录片拍摄 提供了有力支撑。

就做好纪录片拍摄 调研工作,张志伟强调, 要明确人文生态纪录片 定位,做好相关信息收集 工作,体现纪录片主旨。 要对拍摄相关素材事项 进行深入采访,深入挖掘 相关线索和幕后故事,使 素材更加全面、片子更加 丰满。要在采访的同时, 认真研究撰写文学脚本, 通过艺术水准高的脚本 体现纪录片价值。要在深 入采访的同时,全面收集 资料,认真细致拍摄,抓 住本季节良好时段,在相 关部门的全力支持配合

下,运用航拍等多种模式拍好纪录片。要通过博物 馆和电视台等相关部门再收集相关资料,研究加 工,全力拍好纪录片。要用真实人物讲述故事,结合 白城靓丽风光,抓紧时间,不等不拖,全力做好纪录 片拍摄工作,做到震撼人心。

徐辉表示,白城市委宣传部和市水利局等相关 部门将按照调研组要求,全力支持配合做好纪录片 调研、拍摄等相关工作,把拍摄河湖连通纪录片工 作作为宣传白城、宣传吉林的一次重要契机,为全 面建成小康社会和全面打赢脱贫攻坚战献礼。

会后,拍摄调研组一行先后深入到白城生态 新区、镇赉县、通榆县和大安市等地进行实地调

## 市不动产登记中心解放思想创新工作成果显著

字的沉重分量。从市委、市政府做起,党政 "一把手"高位推动,召开常委会、常务会研 究部署,召开推进调度会、工作交流会作出 安排,召开企业家座谈会现场办公。特别是 应对疫情影响,深化市级领导联系服务重 点企业和项目工作,建立协调联系、解决问 题、督查检查机制,多次进企业、到工地,研 商复工复产、解决实际问题,实现了疫情防 控和项目建设两个成果一起要,打出了一 套符合中央和省委精神、切合白城实际的 "组合拳"。防疫工作取得阶段性成效,经济

运行取得良好开局,脱贫攻坚取得决定性

胜利,推动经济高质量发展迈步向前,交出

"平稳上升、全面推进"的一季度答卷。 每个冬天的句点,都是春暖花开。如 今,这座城市已经充满活力。但这场疫情防 控持久战远未结束,反而到了最吃劲的关 键阶段,常态化疫情防控下的"六稳""六 保"工作任务艰巨繁重,稍有松懈就可能出 现疫情反复,甚至前功尽弃。破难有术、平 衡有道。越是疫情形势复杂,越是要把握疫 情发展的客观规律,科学理性地研判和对 待,集中精力统筹做好疫情防控和经济社 会发展,有力有效调动各类经济主体的发

展积极性,保住良好发展势头,千方百计把

耽搁了的时间抢回来。

坎坷成大道

解放

思想

再深

全面振兴新突破』教育实践

越是艰险越向前

约评论员

踏平坎坷成大道,越是艰险越向前。当前,"双统筹"的任务艰巨,全面 建成小康社会的战鼓催征,实现"十三五"规划圆满收官的使命在肩,广大 党员干部必须鼓起责任担当之勇、发挥科学防治之智、强化统筹兼顾之谋、 提升组织实施之能,一鼓作气、决战必胜,推动"四项重点工作"在栉风沐雨 中向着高质量发展目标奋进,为实现全面振兴、全方位振兴贡献力量。

真贯彻市委、市政府相关会议精神,紧紧围绕"解放思想为 抓手 常规工作创新做"主题,依托"互联网+不动产登记" 现代科技手段,结合白城实际,着力在改革"再出发"中解放 思想,持续深化"放管服""最多跑一次"等工作改革,为白城 发展打造最好的营商环境。

立足实际实施惠民便民举措。市不动产登记中心结合

本报讯(记者薄秀芳)近段时间,市不动产登记中心认 实际情况,创新服务理念,精简办事流程,通过全面开展"六 惠民、六便民"举措使群众办事少跑路,助推"最多跑一次" 改革取得实效。截至目前,累计为企业及群众节省各项费用 3170余万元。

科学出策支持企业"无还本续贷"。在全市企业面临倒 贷难、融资难的背景下,根据企业实际需求,研究出两种符 合本市实际情况的续贷操作流程。一是企业需要增加融资 的,无需倒贷,可直接向银行申请增加额度,中心按照一般 抵押权变更登记办理;二是企业向其他银行申请用同一标 的物增加贷款额度,中心按照抵押权顺位办理。截至目前, 中心共受理企业"无还本续贷"抵押登记业务402笔,抵押 贷款金额共计11.8亿元,合计为企业节省"过桥"资金 2933.8万元。

服务为本压缩工作时限。

(下转四版)

# 解放思想 推动白城高质量发展

夏日里最不能错过的就是向海了。天, 碧空如洗,云,不染尘埃,散落在湿地里的片 片蒙古黄榆林枝繁叶茂,鸟儿自由地飞翔, 一切都充满了生机。

复兴村,一个距离通榆县向海蒙古族乡 政府所在地40公里左右的村庄。14时多, 村里的驻村第一书记鲁春风顶着太阳,推着 一车柴草,来到贫困户姜广成的家里。

听到门外的招呼声,还在午睡的姜广成 急忙从炕上起身迎了出来。 "姜大爷,吵醒你了。现在不忙,我给你

送烧柴来了。"鲁春风说。 "哪儿的话,我是下午4点的班,寻思着

担任保洁员的姜广成笑着说。

养足精神好开工,就多躺了一会儿。"在村上 您老该烧炕还得烧,烧柴不够就告诉我一

## 复兴村里看振兴

通榆县向海蒙古族乡复兴村见闻

●戈驰川 张磊

"这几天黑白温差大,晚上还是挺冷的,

声,我再运过来。"鲁春风一边将柴草卸下一 院子还能发展庭院经济。"鲁春风说。

把你累的,快进屋喝点水。"姜广成说。

柴草场是怎么回事?笔者好奇地问。

'咱们村进行农村人居环境整治的时 外的柴草场去了,这样环境变好了,空出的

"最初的确有些不习惯,谁家柴草垛不 "从村外柴草场运过来也有段路程,看 是堆在自家院子里啊?但是算下经济账可就 不一样了,柴草堆在院子里只能占地方,也 柴草不都是堆在自家院子里吗?村外的 不产生收入,去年我家清理出来的院子种的 花生,年底收入了5000多元。今年院子里是 果树和花生套种的,我岁数大了,都是驻村 候,各家院子里堆积的柴草都统一堆放到村 工作队帮我种的。我家烧炕没柴草了,驻村 工作队怕我累着, (下转四版)

